

村内办起了书画剪纸展

牡丹区王庄村成立书画剪纸农民专业合作社,打造本村文化品牌

文/片 本报记者 李德领

近日,首届书画剪纸作品展在菏泽市牡丹区王庄书画剪纸农民专业合作社举行,此次书画剪纸展作品均来自于合作社成员,当天吸引了众多书画爱好者前来参展,各位名家现场还进行了书画、剪纸培训,并现场挥毫泼墨。据悉,该合作社成员均来自于王庄村,合作社自去年成立以来,不仅免费为村民提供书法、剪纸培训,还建立了“菏泽书画剪纸社”网站,推销合作社的作品,目前会员已达50余人。



成立合作社 让村民精神也富起来

自己画的竹子能参加展览,这是8岁的杨之一所没想到的,在近日举行的首届书画剪纸作品展中,他所画的竹子受到了村民及现场书画家的一致好评。

“去年书画剪纸农民专业合作社成立时,来了不少书画、剪纸爱好者,还有很多书画名家,看到他们画画时,就觉得这个太好了,自己以后也要学画画,之后只要有时间就来这里学习画画,由于喜欢竹子,再加上合作社种有竹子,每次观看了竹子的生长习性后,都认真将他们画出来,再加上老师的指导,现在竹子画的得心应手,这主要还是要感谢合作的老师们。”杨之一说。

“我们村文化底蕴深厚,真可谓是人杰地灵、人才辈出,有近20名书法家,5名剪纸艺术家,书画剪纸农民专业合作社的成立,为我们村的文化创作提供了更大舞台,也能带动其他村民学习书画、剪纸。”菏泽市牡丹区王庄书画剪纸农民专业合作社法人杨继奎说,去年春节时还去巨野、曹县的农村合作社进行了考察,学习了他们的经验,在村里又召开了会议,在征求村民的意愿后,去年5月份合作社正式成立。

“成立合作社后,定期为村民进行书画、剪纸培训,给他们提供学习、练习的场所,目前成员以本村为主,辐射社区,现在村民都富起来了,也

要让他们精神富起来,家乡水土养育了我们,要想着为家乡办点事。”合作社理事长杨朝忠说,为解决合作社的场所问题,他还把自家的房屋无偿提供给合作社使用,解决了创作场所问题。

办起书画剪纸作品展 让村民学有所乐

首届书画剪纸作品展开幕式时,王庄村的秧歌队自发来到合作社前敲着锣鼓,扭起了秧歌,现场吸引了菏泽众多书画、剪纸爱好者前来指导参观。齐鲁晚报记者看到合作社的西厅为书画厅,东厅为剪纸厅,作品栩栩如生,受到参观者的好评。

“合作社成立后为我们免费提供书法、剪纸培训,还为我们提供练习的场所,尤其是村里的小学生,放学回家写作业没事干,就可用来合作社练习书画,从小培养他们的爱好。这次举行书画、剪纸展览,是我们村的一件大喜事,作为村民很高兴。”一村民高兴地说。

据悉,合作社书画培训主要面向中小学生,剪纸培训主要为中青年妇女。村民冯玉梅的剪纸作品在合作社内展出,“从小就喜欢画画,出去玩看到好的风景,我看上半年也不够,就琢磨怎么把它画出来。”冯玉梅说,由于以前家里姊妹多,家庭条件有限,上学的钱都没有,更别说让学画画了。后来冯玉梅接触到了剪纸,起初她只是帮助乡里乡亲剪点喜字、窗花,靠着自己的不断

摸索与练习,自从成立了合作社,得到了专业老师的指点,如今她的剪纸作品可谓突飞猛进,剪纸画涵盖了山水、人物、动物等各个领域,其剪纸技法与水平获得业内专家极度认可。

建网站、设电商平台 让本村作品走出去

杨继奎说,创办合作社的初衷是弘扬传统文化,传播菏泽特色,助推农村经济快速发展,实现物质文明和精神文明的双丰收,并秉持着文化搭台,经济唱戏的原则,建立电子商务网站,汇聚展销以各体书法、写意、工笔牡丹、剪纸为主的优秀作品。

今年,合作社建立了“菏泽书画剪纸社”网站,主要展示书画、剪纸作品,“还想设立电商平台,让作品走出去,大力培训学员,举办各体书法、写意、工笔牡丹画、剪纸等各类培训班,招收本村及附近村庄的妇女,进行培训,走文化扶贫的路子;精心经营,规范管理,挖掘发扬非遗产品,形成文化产业。”杨继奎说。

为了鼓励村民积极参与其中,合作社每月都举行作品评选活动,好的作品可以纳入网站进行推销,同时还举行一年一度的好作品大赛,并评出奖项,给获奖作品发放物质奖励。“下一步计划设立工作室,为书画家、老艺术家们提供写生、采风的场所,也为我们合作社的会员们进行更加专业的指导。”杨朝忠说。

丹阳街道赵堂社区 60岁以上老人月月有福利

本报菏泽5月24日讯(记者 邢孟 通讯员 马学民) 每月农历初九,对菏泽市开发区丹阳街道办事处赵堂社区218名60岁以上老人来说是最高兴的日子。5月23日一大早,老人们都早早来到社区领取他们自己的“工资”,社区还专门邀请医院专家为老人免费查体,邀请爱心人士为老年人义务理发。据悉,像赵堂社区这样,长期坚持、每月按时给居民发放工资的社区在菏泽市尚属首家。

说道,原来,赵堂社区60岁以上的老年人,不仅每月领着100元的城镇居民养老金,而且辖区内还都给他们发放老年补助金。月月都有“工资”领,老人们日子也过得更舒心了。

据丹阳街道办事处赵堂社区居委会主任赵忠涛介绍,每月阴历初九是社区给218名60以上老人发放养老补助金的日子,60-69岁居民每人每月200元,70-79岁居民每人每月260元,80-89岁居民每人每月350元,90-99岁居民每人每月400元,对于年长、腿脚不方便的老人,社区还专门派人送到家里。

窃贼自拍发朋友圈 被警方锁定并抓获

本报菏泽5月24日讯(记者 赵念东) 近日,一男子“全副武装”,使用衣物遮挡自己体貌特征,盗窃一辆电动车。男子本以为自己的“招数”可以“瞒天过海”,不料却因平时喜爱自拍并将照片晒至朋友圈,继而被牡丹警方锁定并抓获。目前,该男子已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警义围绕该嫌疑人龚某某住处,调取其在菏泽期间生活居住近一个月的周边监控录像,再次发现该嫌疑人5月9日、5月10日盗窃电动车等物品的违法事实。

5月12日凌晨,牡丹区何楼派出所民警接到群众报警称,电动三轮车在牡丹区城区内被盗。接警后该所民警调阅监控录像发现5月12日凌晨4点51分,一辆三轮车经过何楼加油站附近,该三轮车后面疑似拉着一辆三轮车,有重大作案嫌疑。

案件查清后,民警组织对其进行抓捕。因该男子独自居住,时常不在家中,多次组织人员对其抓捕均未成功,行动一时陷入僵持阶段。后来民警经过多方打听获取了该嫌疑人龚某某微信号,通过注册微信号加其为微信好友。

民警继续沿该三轮车活动轨迹调取周边监控录像,发现一名戴浅颜色帽子男子开着一辆摩托三轮车后面拉着一辆绿色三轮车,经过受害人辨认此三轮车就是被盗三轮车,经过多方走访查询,最终将犯罪嫌疑人龚某某锁定。

办案民警发现该嫌疑人5月17日在微信朋友圈发布一段自拍视频,视频中信息很少,只能微弱看到某某水泥厂路标指示牌,民警通过导航系统发现该地点位于菏泽市牡丹区临商路。位置确定后,民警驱车前往该地,在此地经过蹲点守候,将在此打工的嫌疑人龚某某抓获到案。

为进一步扩大战果,民

经审问,犯罪嫌疑人龚某某对在牡丹区、开发区先后六次盗窃电动车等物品的违法行为供认不讳。

齐鲁晚报 分类信息 广告位招商电话:15054655267 诚招各县区代理

遗失声明

★巨野沃澳德运输有限公司鲁RR720挂营运证(营运证号:371724345708)不慎遗失,声明作废。
★鄄城县人民医院普通发票(发票号:3700164320,发票金额:20000元,日期:2017年7月5日)于2018年5月10日不慎丢失,特此声明。
★宋先谦,个体工商户营业执照(注册号:371725600139598)正副本不慎遗失,声明作废。
★宋先谦,个体工商户营业执照(注册号:371725600184275)正副本不慎遗失,声明作废。

★鄄城县盈克机械配件制造有限公司于2018年5月23日之前刻制的财务专用章,合同专用章及法人代表章丢失,声明作废。
★全惠丽,个体工商户营业执照(统一社会信用代码:92371725MA3DMHTJ04)副本不慎遗失,声明作废。
★李水国位于方信·嘉和苑7-2-2205的收据(编号:00541782,金额:7627元,日期:2018年4月26日)不慎遗失,声明作废。
★菏泽开发区盛康化工有限公司(统一社会信用代码:91371700MA3D8WHM34)营业执照正本不慎丢失,现声明挂失作废。

公告

日东高速转日南高速匝道南侧建筑控制区内,一处大型立柱式非公路标志,因年久失修存在安全隐患,我大队多方查找,均未联系到该大型非公路标志户主。请该户主看到本公告,速到我单位办理相关行政许可手续。自本公告发布之日起十五日内未来办理,视为主动放弃,我大队将依法进行强制拆除。
菏泽市公路管理局公路路政执法支队日南大队
2018年5月25日